

都杵在那里快两月了，早挪走了还会被撞坏吗？

文/片 本报记者 路帅 李岩松

现场直击

刚报道了它有安全隐患 当日中午就真被撞坏了



本报11月13日C19版《道路改造后，消防栓咋没挪》一文，对建设路一非机动车道上的消防栓存在安全隐患一事进行了报道。当日中午，这个未及时挪动的消防栓又“闯祸”了。露出地面约半米的消防栓被一辆厢式货车撞断，水柱喷出两米多高，自来水白白流淌了一个多小时。“如果当初道路升级改造时，能够及时将这个消防栓挪下位置，也就不会发生这件事了。”许多市民不禁感叹道。

“今天刚在齐鲁晚报上看到关于这个消防栓的报道，说它没及时挪动存在安全隐患。”“这‘喷泉’都喷到马路上了！”“得赶快关上啊，这么多水都浪费了。”……围观的市民议论纷纷。

13日13时20分许，记者在济宁市建设路古楷园西门外处看到，昨天曾见到的消防栓被“腰斩”了，从中喷出的水柱足有两米多高，引来了不少市民围观。喷出的水迅速蔓延到附近的路面上，附近的几家商铺也被积水“堵”住了门，无法出入。

“消防栓就在非机

动车道上，原来有很多车在倒车时都撞到过它，不过没有这么严重。”在路口处卖烤地瓜的姜女士说，她亲眼看到了消防栓被撞坏的全过程，水喷出没几分钟，道路上的积水就蔓延到了她摆摊的位置。“幸好一水果店老板及时打开了附近的下水道井盖，不然积水就会流进旁边的小区了。这么多自来水就这样白白流走了。”

13时30分许，济宁中山水务公司监察部的工作人员赶到现场并联系了维修人员。据监察部的一工作人员介绍，该消防栓的维修费及现场损失水量的水费，将由撞断消防栓的司机承担，他们也会积极的寻找该司机。14时许，济宁中山水务公司的维修人员赶到了现场，14时20分左右，现场的维修人员找到并关闭了阀门，喷了一个多小时的水才得以停止。据现场维修人员说，关闭阀门后，他们将会对漏水点进行封堵并将情况报往消防部门。



▲13日13时20分许，被撞坏的消防栓喷出两米多高的水柱。



▲12日下午，记者拍摄到的“闯祸”的消防栓。

市民声音

道路改造时，消防栓应同步规划

附近很多围观的市民纷纷表示，这个消防栓已经不是第一次闯祸了，经常会看到车辆撞上发生刮擦事故。很多市民提出了质疑，为何在建设路升级改造时不同步规划并挪移消防栓？

“当时施工时，我还以为会将消防栓会一起挪走，谁知道修好路后却跑到了非机动车道上。”家住古楷园小区的刘先生看着

正在喷水的消防栓很无奈，“上次下雨晚上回家，只顾着赶时间，一不注意就撞上了这个家伙，电动车都摔坏了。”

“道路改造后，本以出门会方便些，谁知道在出口处冒出来个消防栓，进出小区很碍事。”开车经过的宋先生说，10月份就有十几辆车曾撞上过这个消防栓。“消防栓处在非机动车道上，本来就是安全

隐患，当时施工时就应该把它挪走。”

“现在要挪动这个消防栓，还要重新施工，也会影响通行。”在附近开商店的宋先生告诉记者，道路升级改造时，绿化带进行了拆除，他还特意和施工人员提示过挪动消防栓，但一直没有回应。“如果当时道路升级时统筹规划，同时施工，也就不会发生今天这起事故了。”

记者调查

问了一圈，难找到担责部门

为给道路升级改造后消防栓没有及时挪动？记者拨打了中山水务服务热线，客服人员告诉记者，中山水务只负责消防栓的日常管理和维护，而消防栓挪动并不在其负责范围，建议记者联系消防部门。

当记者联系济宁市市政管理处时，工作人员称建设路是瑞德市政负责施工的，具体问题应该询问瑞德市政。“这需要给消防部门

打电话，那都是消防设施。”山东华圣瑞德市政工程有限公司一工作人员称，消防栓的建设和挪动并不属于他们负责，建议记者联系消防部门。

“这个问题应该找建委，以前道路升级改造时也出现过这种情况。”消防部门回应。“消防栓的产权是中山水务，水气暖管道的挪动都是由各自的产权单位负责。”济宁市建委城建科

工作人员表示，消防栓属于国有资产，应该由中山水务负责。

最后，记者再次联系到中山水务。“根据《济宁市城市供水管理办法》，市政消防栓等消防设施由城市供水行政主管部门组织建设和维护。消防栓都是由市政府投资建设的，我们只负责管理和维护。”管网工程部一位工作人员表示。

延伸阅读

小小消防栓 考量管理细节

近几年来，随着城区交通压力的增大，济宁城区多条主道路都进行了升级改造，也曾出现过改造后消防栓滞留在非机动车道上的现象，给居民出行带来了安全隐患。

13日，记者从济宁消防部门了解到，城区红星路、火炬路等路段升级改造时，由于没有统筹规划，也曾造成了多个消防栓仍处在非机动车道上或小区出入口处，不仅给市民的出行带来了不便，也给消防救援增加了难度。“有的消防栓就处在非机动车道上，来回都是行人和车辆，给我们灭火取水时带来了很大麻烦，甚至延误了救援时间。”一名消防战士告诉记者。

“按照《山东省消防条例》第18条规定，修建道路以及停电、停水、切断通信线路等可能影响灭火救援的，有关单位必须提前24小时通知当地公安机关消防机构。而且根据《建筑设计防火规范》要求，室外消防栓布置有明确规定，滞留在非机动车道上的消防栓不仅不符合规定，而且存在很大的安全隐患。”消防部门工作人员解释，采访中很多市民建议，在以后的道路升级改造中，应全方位考虑各项城市基础设施，以免带来不必要的麻烦。

展品范围：钻石、水晶、银饰、翡翠、玛瑙、山东奇石、辽宁岫玉、灵璧石、和田玉、黄龙玉、独山玉、寿山石、根艺、字画、砚台、民俗工艺品等

礼品惠动全城

中国·济宁

首届珠宝玉器精品展

2012年11月11日-19日 活动地点：济宁文化广场(群众艺术馆)

校园小记者招募进行中...

好消息！好消息！齐鲁晚报·今日运河编辑部招募第三批校园小记者活动火爆进行中。想让自己的文字带着墨香变成报纸上的铅字吗？想跟随记者现场采访新闻吗？只要加入本报校园小记者团队，不仅能够获赠一份全年《齐鲁晚报》，还可参加多次外出采风培训活动。

加入小记者团队，将有机会走进齐鲁晚报社总部，参观一线记者的工作状态；齐鲁晚报“十佳”记者将与你面对面讲述采访故事；并且有机会跟随记者亲临现场采访新闻……除此之外，还有丰富多彩的外出采访活动等你参加，记者将带领你们走进济宁市内外的景区感受大自然的博大精深，探访人文、红色旅游景点感悟伟人和英雄的精神气息…《今日运河》教育版块特别开设了“小记者”专栏，刊发小记者们的优秀文字和图片作品，每名小记者将至少有一次在报纸上发表作品的机会。

渴望加入这一团队的小读者，在报名前请发送两篇作文到：qlwbwl@126.com。家长来报名时只需缴纳300元报名费，两张2寸照片，就可加入本报校园小记者团队，并可获赠一份全年《齐鲁晚报》，同时我们还将为每一名校园小记者建立档案，颁发印制精美的校园小记者证，发放印有“齐鲁晚报”字样和标志的帽子和服装。

小记者们在日照采风
小记者在水中嬉戏
小记者们在抱犊崮景区前合影留念
在羊山景区参观

写作培训 摄影采风 社会实践 精彩活动等你来

报名已进入最后阶段

地址：济宁市区洮河路11号(大众日报社济宁分社院内)
报名咨询电话：18678730198

居然之家 Easyhome 中国驰名商标

装房子 买家具 我只来 居然之家

居然之家 来了

【经营范围】

- 地下一楼：瓷砖 布艺沙发 软床 石材 地毯
- 一楼：洁具 皮沙发 油漆涂料 其它
- 二楼：地板 板式家具 儿童家具
- 三楼：实木家具 壁柜门 楼梯 塑钢门窗
- 四楼：橱柜 厨电 欧美家具 红木家具 办公家具
- 五楼：木门 壁纸 布艺 灯具 艺术玻璃 吊顶 家装公司

居然之家济宁店2012年12月 盛大开业

诚聘：电工、内保、维修工各五名，具有家具、建材销售经验的营业员500人，有装修资质的施工队若干。

地址：济宁市火炬路与红星路交汇处 电话：0537-2916555 2917555

红星东路 火炬路 太白东路